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DIVISIÓN SRT 

/* División de a entre b (ambos de n bits). Ruta de datos: ver transparencia Mult/div 
enteras-1 */ 
A := a; B := b; P := 0; 
if “B, expresado con n bits, tiene k ceros a la izda.” then “desplazar B y (P&A) k bits a 
la izquierda”; /* A1 */ 
for i:=0 to n-1 do 

{ a: if “los tres bits a la izda. de P son iguales” then /* A2 */ 
 {“desplazar (P&A) un bit a la izquierda”; qi :=0} /* A3 */ 
 else 

b: if P<0 then /* A4 */ 
 {“desplazar (P&A) un bit a la izquierda”; qi := -1; “sumar B”};  
  /* A5 */ 
 else  /* A6 */ 
c: {“desplazar (P&A) un bit a la izquierda”; qi := 1; “restar B”};  
  /* A7 */ 

}; 
if P<0 then {“sumar B”; restar 1 al cociente q}; 
“desplazar el resto (P), k bits a la derecha” 

 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 

 
 



 
 
 
 

Ejemplos de sumas/restas en punto flotante con 6 bits de precisión (mantisas 
en base 2). 

1º) 1,10011 + 1,10001x2-5 
 1,10011 
 +   ,0000110001 

Con un sumador de 6 bits 
 1,10011 
 +   ,00001 
 1,10100 

Bit de redondeo (en negrita) = 1. Bit retenedor s= 1 (0 ∨ 0 ∨ 0 ∨ 1). 
Redondeo (sumar 1) => mantisa final = 1,10101 

2º) 1,11011 + 1,01001x2-2 
 1,11011 
 +   ,0101001 

Con un sumador de 6 bits 
 1,11011 
 + ,01010 
 10,00101 

Bit de redondeo (en negrita) = 1. Bit retenedor s= 1 (0 ∨ 1). 
Redondeo (sumar 1) => mantisa final = 10,0011 

3º) 1,00000 - 1,01111x2-6 
 1,00000 
 -   ,00000101111 

Usamos el complemento a 2 del sustraendo para convertir la resta en suma 
 1,00000 
 +   1,11111010001 

Con un sumador de 6 bits 
 1,00000 
 + 1,11111 
 0,11111 

Bit de guarda (negrita) = 0 => Resultado sin redondeo = 0,111110. 

Bit de redondeo (negrita) = 1. Bit retenedor s= 1 (0 ∨ 0 ∨ 0 ∨ 1). 
Redondeo (sumar 1) => mantisa final = 0,111111. 
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ALGORITMO DE SUMA EN PUNTO FLOTANTE 

/* a1 y a2: números por sumar. 
ei: exponente de ai. si: mantisa desempaquetada de ai */ 
1: if e1 < e2 then {“intercambiar a1 y a2”};  

d := e1 – e2/* d ≥ 0 */; e := e1 /* exponente inicial del resultado */ 

2: if sign(a1) ≠ sign(a2) then s2 := Ca2(s2) /* Ca2: complemento a 2 */ 
3: /* PS2: registro de p bits */ PS2 := s2; 

“desplazar PS2, d posiciones a la derecha 
(entrando unos por la izda. si s2 se complementó en el paso 2) y, 
de los bits que han salido por la derecha de PS2, llamar g al más 
significativo, r al siguiente y s a la disyunción lógica de los demás” 

4: S := s1 + PS2; 
if sign(a1) ≠ sign(a2) ∧ (Bit más significativo de S) = 1 ∧  
 ∧ no hay acarreo de salida 
then /* S<0 (d=0) */ S := Ca2(S) 

5: if sign(a1) = sign(a2) ∧ hay acarreo de salida 
then “desplazar S una posición a la dcha. e introducir un 1 (el acarreo)  por la 
izda.” 
else “desplazar S hacia la izda hasta que quede normalizado (en el  primer 
desplazamiento introducir por la derecha el bit g, en los  siguientes introducir 
ceros)”; 
“Ajustar el exponente del resultado, e” 

6: if “S fue desplazado a la derecha” then 
{ s := g ∨ r ∨ s; r := “bit menos significativo de S antes de desplazar”}; 
if “S no fue desplazado” then { s := r ∨ s; r := g}; 
if “S fue desplazado 2 ó más posiciones a la izquierda” 
then {r := 0; s:= 0} 

7: “redondear S”; if “se produce acarreo de salida” then 
“desplazar S un bit a la dcha., introducir un 1 por la izda. y ajustar el exponente, e” 
/* S es la mantisa y e el exponente del resultado */ 

8: /* Calcular el signo del resultado, sr */ 
if sign(a1) ≠ sign(a2) ∧ e1=e2 then 
 if “se complementó S en el paso 4” /* PS2> s1 */ 
 then sr := sign(a2) else sr := sign(a1) 
else sr := sign(a1) /* e1 > e2 ∨ sign(a1) = sign(a2) */ 
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Ecuación de la tangente a la curva: 
y – f(xi) = f ' (xi) (x – xi) 

Corte con el eje de abscisas (y = 0): 
– f(xi) = f '(xi) (x – xi) 
xi+1 = x = xi – f(xi)/f '(xi) 

Aplicación a la función 
f(x) = x-1 - b 

Se tiene 
f '(x) = - x-2 

y, por tanto, 
xi+1 = xi – f(xi)/f '(xi) = xi + xi – b xi

2 
En definitiva 

xi+1 = 2 xi – b xi
2 = xi (2– b xi) 
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